

# 渔船突着火,两船员跳海逃生

## 警民深夜海中搜寻,将两人救上岸送医

26日晚8时50分,在青岛西海岸三连岛附近海域,一艘正在作业的渔船突然着火。看到火势越来越大,船上两名船员跳海逃生,但仍被不同程度烧伤。薛家岛边防派出所民警联系周边3艘救援船只展开救援,将受伤船员送医。

本报记者 潘旭业 通讯员 梁铁君



救援人员将烧伤船员送上岸。 王守德 摄

### 渔船突然着火,船员紧急求助

26日,渔民宋清涛和宋大明驾驶的小渔船在作业的时候突然起火,他们跳海才捡了一条命。

26日,临近中秋节,在青岛西海岸新区灵山卫街道附近海域合伙从事海产养殖的宋清涛和宋大明一合计,决定开着自己的小渔船出海拖网,捕

捞点海货过节,也能分给亲戚朋友。

26日下午3时许,两人驾船驶出约六七海里后开始作业。晚上8时50分,宋清涛发现渔船机舱内开始冒烟,随即出现明火,他赶紧拨打了110报警电话,称自己的船只在三连岛东南海域起火了。打完电话后,宋

清涛立即与宋大明一起准备用船上的水灭火。

火势超出了想象,船舱内起火后可能引燃了油箱,火势突然变大,将两人不同程度烧伤,船体也开始着火。看到情况紧急,两人穿上救生衣跳进海里。

### 警民深夜海上搜救两跳海船员

接到求救电话后,青岛开发区薛家岛边防派出所民警立即携带救援设备赶赴三连岛附近海域。考虑到晚上搜救难度大,民警又联系了辖区内的3艘应急救援船赶赴现场。在前往现场的路上,民警发现报警者的电话一直不通。

“三连岛东南海域!”只能凭借着宋清涛报警时提供的这么一个大

体位置,警民联合在海上展开了搜寻。经过近一个小时的搜寻,民警终于在距离三连岛岸边约六七海里的海域看到了起火的渔船。

“我们救援的船只靠近起火渔船后,用扩音器向渔船上喊话,但渔船上一直没有回声,我们判断经验丰富的渔民极有可能跳海逃生。”救援的民警说。

救援船只围绕起火船只转圈寻找报警船员,由于海上太黑,十多分钟都没有发现报警船员。“一名同事用手电在海面上扫的时候,发现了反光的救生衣,才找到他们,都在海上漂着呢。”薛家岛边防派出所副指导员王守德说。

救援民警将宋清涛和宋大明救上船,送往医院救治。

### 两人均烧伤,幸无生命危险

当救人的船只返回岸边时,已经是晚上11点多。此时120急救车已经等在岸边,船一靠岸,宋清涛和宋大明就被紧急送往医院救治。将人送到岸边后,救人船只又

返回渔船起火海域,与另外两艘救援船只一起灭火。27日凌晨1时许,着火渔船上的明火被完全扑灭。

经过初步调查,船只起火极

有可能是由于机舱突然起火并引燃了油箱,这才导致船体整体燃烧。

目前,两名船员虽然都有不同程度的烧伤,但所幸都无生命危险。

## 街面巡查觅贼踪 蹲守一周擒小偷

# “警察日记”再现盗窃团伙落网

从9月14日街面巡查发现嫌疑人,到9月20日最后一名嫌疑人在浙江落网,济南历下公安刑警一中队、智远派出所的民警历时一周,破获了一个盗销团伙。自2015年4月以来,嫌犯刘明(化名)等六人交叉结伙,对省城高档小区地下室行窃三四十起,案值五十多万元。

本报记者 尉伟

### 9月14日

地点:二环东路

智远派出所 副所长杨军

几天来,所里和一中队街面巡查的战友们有了发现:今天,大家在二环东路附近一小区发现两名嫌疑人,一胖一瘦,不时进出居民楼,总在地下室转悠。一中队(陈)锐哥说,胖子体貌特征很像今年4月在华能路附近一小区作案的嫌犯。4月底,该小区多家地下室接连遭窃,丢失名酒、鹿鞭、人参等,价值近6万。监控中,嫌犯一次没偷够,把赃物藏在路边后又折回。因案发多日失主才发现地下室遭窃后报警,加之周边情况所限,案件暂无进展。

会是他们吗?确定两人租住于洪楼一小区后,李(雷刚)队决定蹲守,未来几天估计又是失眠之夜……

### 9月15日

地点:历黄路

一中队 民警张乾

昼伏夜出,在这个打工者为主的小区,胖瘦两人的作息很反常。为免打草惊蛇,我们悄悄跟踪。

晚饭后,两人拎着一瓶茅台去了历黄路一夜总会。李(雷刚)队分析,有戏!因为之前串并案件,小区地下室遭窃的都是茅台、中华等高档烟酒。

凌晨,夜总会外,各种小吃香气扑鼻。大家这才发觉肚子

“咕咕”作响,却只能将口水往肚里咽,水也不敢多喝,生怕内急耽误事。有时挺羡慕这嫌疑人的,想睡就睡,想吃就吃,而对跟踪、蹲守的我们来说却是奢望。

### 9月16日

地点:洪楼

一中队 副中队长李雷刚

一连三天,两人都是白天睡觉,晚上喝酒唱歌,看似平常但也嫌疑渐大:外地来济的他们不工作,哪来这么多钱呢?

早上,妻子看我累了,为让我多睡一会儿,自己去送的孩子。而连续跟踪、蹲守,也让大家有些疲惫,可谁也没有找理由。听说大家捉累,出差归来的教导员李珂、(陈)锐哥主动请战轮换;(张)乾哥赶上家里老人每月一次治疗,他忙完又立即赶回。天快亮时人最困,可蹲守的伙计们没有一个睡觉的,生怕自己的鼾声影响别人……

### 9月17日

地点:中润世纪城

一中队 民警姜乔波

今天,胖子瘦子一反常态,下午4点多打车离开租住地,没吃晚饭就钻进中润世纪城。再出来,原本空手的他们各拎一袋。

两人够“贼”,我们刚围上去,“嗅”出情况异常的他们奔逃而逃。结果,胖子慌不择路撞上民警,跑出十几米的瘦子被我一



窃贼被抓,交代茅台酒是偷来的。 本报记者 戴伟 摄

个“熊抱”擒获。

袋里,是6瓶一箱的专供茅台,另一个袋子里有拉菲在内的多瓶红酒。胖子叫刘明,他承认,这是刚从地下室偷的,这也是他们第二次“光顾”。

两人租住处还藏着多箱茅台、红酒,他们交代:这是偷来卖剩下,留给自己喝的。更让大家一扫疲惫的是:突审发现,两人背后还有一团伙。

此时,我脑海里闪过一句话:机会总是偏爱时刻有准备的人。难道不是?

### 9月18日

地点:黄台南路

便衣中队 民警刘传斌

一中队、智远所的战友们抓获两名专偷地下室的嫌犯,而据其供述还有四人。在分局、刑警大队领导安排下,便衣、机动中队也加入。

中午,行动开始。嫌犯杨某远

在浙江,另两人相继在山大路一足疗店,七里堡一游戏城落网。

### 9月19日

地点:文庄

一中队 教导员李珂

“这次抓捕不错,下午茶我请。”警匪片中,一说这台词,案子就结束了。可实际上,抓捕不过是万里长征中的一步:审查、联系受害人、整理材料报批、辨认现场、送看守所等,都马虎不得,“嫌犯能正常睡觉、吃饭,我们却要挤时间甚至没时间。”

以刘明为例,从到案至关押,战友们用了两天多。当然,这还没算上侦查和抓捕时间。

下午,市中文庄附近,我们避开徐某的孩子,对其进行了抓捕。可当我们依法通知家属时,年幼的孩子突然哭喊着找爸爸。大家心里很不是滋味。这些不法分子,为了孩子,家庭就不能干点正事吗?

### 9月20日

地点:历山路

一中队 中队长高超

周末,忙碌一周的人们正用不同方式消遣,享受着生活乐趣。可专案组每位战友却无暇顾及,更别说是与家人相聚。

刘明等人虽无前科,但自今年4月起交叉结伙,在省城七八处高档小区地下室疯狂作案三四十起。案件背后,是受害人安全意识淡薄,部分小区的物业形同虚设。

今天,带嫌犯辨认现场,有的受害人嫌东西不值钱没报案,有的怕招惹是非,明明被偷却说没有。您是否知道,您是在纵容不法分子?下午,浙江来信,在当地同行协助下,最后一名嫌犯杨某落网。

晚饭,老李说,“光忙案子,都忘了孩子的家长会”。一句话,大家都沉默了,百感交集啊。能说什么呢?谁让咱是刑警呢。